4

AP

吕

- 深 读 南 太 湖 · 见 证 新 时 代 -

中共湖州市委机关报

国内统一刊号:CN33—0007

2021年10月23日 星期六

农历辛丑年九月十八

今日4版

第14503期



习近平在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上强调 咬定目标脚踏实地埋头苦干久久为功 为黄河永远造福中华民族而不懈奋斗

要科学分析当前黄河流域生态保护和高质量发展形势,把握好推动黄河流域生态保护和高 质量发展的重大问题,咬定目标、脚踏实地,埋头苦干、久久为功,确保"十四五"时期黄河流域生 态保护和高质量发展取得明显成效,为黄河永远造福中华民族而不懈奋斗。

全文详见A03版

湖州市打造全国文明典范城市工作推进会召开

为加快建设共同富裕绿色样本提供丰润滋养

记者 孙文斌

本报讯 昨天上午,湖州市打造 全国文明典范城市工作推进会召 开,深入学习贯彻习近平总书记关 于精神文明建设的重要论述精神, 传达贯彻全国文明城市创建工作培 训班精神, 动员全市上下以最佳精 神状态、最强责任担当推进全国文 明典范城市创建,为加快建设共同 富裕绿色样本提供丰润道德滋养、 注入强大精神力量。

市委副书记、市长王纲出席会议 并讲话。市委常委、宣传部部长范庆 瑜通报有关情况并作具体部署。市 委常委、常务副市长杨六顺主持。市 领导沈志华、房石磊等参加。

王纲指出, 文明兴则城市兴。

近年来, 市委、市政府高度重视文 明城市创建工作,有力推动了城市 管理水平、城乡生活品质以及市民 整体素质的持续提升。2017年,湖 州以综合得分全国第七的成绩被命 名为全国文明城市; 去年, 我们在 64个复评地级市中,又以总分第一 的成绩夺得全国文明城市"两连 冠",成为全国率先、全省首个实现 市县全国文明城市全覆盖的地市 值得充分肯定。

王纲强调, 文明典范城市是文 明城市的"升级版",是一座城市极 其重要的无形资产和战略资源。全 市上下必须以时不我待、只争朝夕 的紧迫感和使命感,深入推进全国 文明典范城市创建。要笃定"创 典"之志。充分认识打造全国文明

典范城市,是湖州把准时代大势、 顺应共富趋势、彰显特色优势的重 要举措,是进一步提升湖州知名 度、美誉度和影响力的重要实践, 是对全市广大党员干部政治判断 力、政治领悟力和政治执行力的重 要检验,必须坚定文化自信,全面 激发凝聚力、内驱力和创造力,以坚 定的信心和决心推动工作落实、交出 高分答卷。要夯实"创典"之基。坚 持"以民为本、实事求是、创新实干" 的工作理念,发扬"盯着事情、想着 办法、花着力气"的实干作风,在 举旗铸魂中提升思想高度, 在造福 群众中彰显城市温度, 在以文化人 中增强感染力度, 在城乡均衡中延 伸覆盖广度,以更高标准、更大力 度、更实举措确保各项任务落实落

细落到位。要汇聚"创典"之力。 牢固树立全市"一盘棋"思想,加大宣 传力度,营造浓厚氛围,上下联动、左 右协同,坚决做到守土有责、守土负 责、守土尽责,推动形成全面创建、全 民创建、全域创建的生动局面。

王纲强调, 打造全国文明典范 城市是新征程上的一场新的"赶 考",事关民生福祉,事关湖州荣 誉。全市上下要以志在必得的信心 和决心, 拉高标杆、加压奋进、迭 代升级, 持续打响"在湖州看见美 丽中国"城市品牌,让文明成为湖 州最时尚的风景, 让文明在湖州这 片热土上绽放最绚丽的光彩。

会上,吴兴区、南浔区、南太湖新 区、市公安局、市商务局、市综合执法 局等6家单位分别作表态发言。

首届沪湖供销农产品展销会在沪开幕

本报讯 昨天上午,为期3天的 首届沪湖供销农产品展销会在沪拉 开帷幕,现场共设置3个展区,分别 为上海农产品展区、湖州农产品展 区和活动展区, 共有32个展位。

"这个米是今年产的吗?"家住 上海市宝山区顾村社区的杨阿姨在 湖州安吉裕农粮油专业合作社展位 前驻足询问, 当得知是今年的新米 后,毫不犹豫地掏出40元钱,买了 一包5公斤的安吉好大米。杨阿姨表 示,她逛了半个多小时,已经买了 南浔鱼圆、花饼,安吉笋干,还有 诸老大粽子、酱鸭等众多湖州特 产,价钱便宜还绿色新鲜,希望这

样的农展会以后经常到上海设摊。

50岁出头的陈阿姨,抱着孙女 在南浔温氏佳味食品有限公司展位 前询问,是否能预约第二天的白斩 鸡,"我听邻居说这里的白斩鸡便宜 又好吃, 赶紧过来, 结果已经卖完 了,不知道能不能预约,明天我再 来拿。"温氏佳味的董事长周建文表 示, 当天带来了白斩鸡和盐焗鸡共 100只,结果半个多小时就卖完了, 由于是现杀现煮,只能第二天多准 备些,"明天我们打算让厂里送300

展销会现场,湖州农产品展区 的笋干、丁连芳千张包、湖羊、螃 蟹等中华"老字号"和湖州名特优 农产品深受上海市民的青睐。"两山 农品汇"展示区还同步进行直播带 货,市民也可在抖音、淘宝、天猫 等平台线上购买。

近年来,市供销社不忘为农服 务初心, 牢记为农服务使命, 推动 长三角一体化高质量发展,围绕乡 村振兴战略的总目标, 助推共同富 裕,不断拓展经营服务领域,搭建 产销购平台,在满足市民消费需求 的同时,积极带动农户闯市场、打 品牌,为农业增效、农民增收贡献

"为推动湖州农产品走出去,我 们组建了近40家特色产业农合联, 率先构建覆盖全市的'1+5+N'农 产品区域公用品牌体系,其中'两 山农品汇,旗下品牌的产品已达

1600多种,并在上海、杭州、南京 等长三角城市开设门店23家,还与 上海市供销社、上海光明集团、清 美蔬菜集团、上海万国旅行社、上 海绿华快餐等企事业单位达成合 作,产品进入其下属的超市门店达 到860多家。"市供销社有关负责人 介绍,除了打造区域公共品牌外, 市供销社还把湖州农产品搬进叮 咚、盒马、农工商超市等优质渠 道,把湖羊、湖蟹等湖州地理标志 性产品,以及淡水鱼、笋制品、果蔬、 特色小吃等30多种优质农产品端上 了上海市民的餐桌, 在丰富上海市 民"菜篮子"的同时,也提高了湖 州农产品在上海销售的覆盖面,扩 大了湖州农产品的知名度和影响力。

记者 徐超 俞乐斌 王炜丽

本报讯 经过前期、审批阶段,计划投资5 亿元、年产1000套以上储能系统成套设备生产 线项目近日进入了厂房主体施工。项目的这些 动态,在"安吉县项目全生命周期管理平台" 上一目了然。"有了动态的管理,各个环节推进 速度明显比过去快了,项目引推各环节都有职 能部门无缝对接,实现全生命周期管理。"安吉 经济开发区投资促进一局局长林月茹说。

今年3月,为深化"三服务"活动,由县投 资促进中心牵头,安吉县项目全生命周期管理 平台正式上线。"近年来,我们不断加大招商引 资力度,但项目在招引阶段和后续过程中出现 项目管理机制不顺畅、服务管理权责不清晰、 部门配合不紧密、项目推进速度慢等问题,直 接影响整个项目落地见效。"县投资促进中心党 组副书记、副主任陈波说,该平台利用数字化 赋能,对项目从引进到推进的全过程进行流程 重塑。同时,可以对项目从在谈、签约、审 批、开工、竣工、投产等过程进行可视化追 踪,让影响项目推进的环节和因素暴露出来 化"被动坐诊"为"主动开方",倒逼部门服务 前移,落实责任。截至目前,已有近500个项 目纳入平台管理。

通过工作人员的演示,记者看到,该平台 首页第一个板块是项目库,包含所有进入系统 管理推进的项目内容,分为在谈项目、签约项 目、审批项目、建设项目几个类别进行统计, 动态展示具体的项目数量;第二个板块是当月 项目引推进展情况,直观了解全县每个月项目 最新的进展情况;第三个板块是项目引推的预 警板块,通过红黄榜通报倒逼责任落实;第四 个板块是乡镇平台引推情况的柱状图展示,反 映主体比拼情况。

"管理是这个平台使用的关键。在这个管理 平台上方,我们通过'业务平台'这个按钮进 入到整个管理系统,分别由示范区、开发区、 乡镇、业务部门和牵头部门在这个系统内进行 申报、审核、监管和亮灯预警。"县投资促进中 心企业投资服务中心主任尉莹说, 落实到具体 项目,则划分为招引管理、前期管理、审批管 理、建设管理、验收管理等管理环节,分别由 指定的牵头部门进行管理。

"下一步,我们将围绕提速、提效、提质的 目标,开足马力,做好项目引推精准服务。"陈 波表示,进一步利用数字化管理理念,提升平

台整体运行质量。精准发力,通过找准项目引推的难点、堵点,一 一抓好落实,加强专班统筹力度,特别是在项目的要素保障、政策 处理、审批等各方面提供精准化服务。同时,加强部门协作,推动 全流程工作特别是项目签约后各环节的顺畅运行,形成乡镇部门齐 心协力推项目的合力。

巾帼谋发展 科技助共富

市女科技工作者联谊会王尟论坛举行 夏又星讲话

"角"你共堂



长兴县和平镇东山村党员志愿 者日前在"稻鱼"共养帮扶基地查 看水稻长势。今年以来,该村利用 良好水资源,发展"稻鱼"共养产 业,提升水环境,帮助低收入农户 增收致富。 记者 许旭 摄

吴兴降碳增收"贷"来双赢

首批10家企业共获4.485亿元授信

记者 李则名

本报讯 坚持低碳发展就能获得 银行授信,最近,位于埭溪镇的浙 江力聚热水机有限公司拿到了一笔2 亿元的"绿色"贷款。在前阶段考 核中,该企业以自主研发效率高、 节能减排力度大等特点,在市"亩 均英雄"榜单上名列前茅。"我们每 年坚持研发新产品,有了金融贷款 的支持, 进度会比以往快不少, 预 计下一年度万元GDP能耗能够下降 20%以上。"企业负责人介绍。

当天, 吴兴区举行" ESG 碳效

赋能"授信仪式。包括浙江力聚热 水机有限公司在内,首批10家企 业共获得湖州银行 4.485 亿元绿色 授信。

"根据存量低碳类、高碳技改 类、新增高价值类三种不同的企业 类型,我们坚持差别化授信,以资 金支持引导企业向高产值、低能耗 模式转变,进一步激发市场主体在 绿色金融领域的创新活力。"该发改 经信局负责人介绍。

立足金融助推绿色低碳转型发 展这条主线,去年以来,吴兴区以 "减污降碳协同增效"为总牵引,围 绕"国家绿色金融改革创新试验 区"和"全省首批低碳试点区"的 建设任务,积极创新与碳足迹、碳 账户挂钩的金融产品,加大对实体 经济的金融支持,推进普惠金融与 绿色金融融合发展,促进企业低碳

在一系列政策支持下, 当地企 业对发展信心越来越足。今年1至9 月,吴兴区属19家银行存贷款余额 实现"破干亿", 贷款余额达到 1074.8 亿元, 同比增长 40%。其 中,绿色贷款余额271.42亿元,同 比增长60.86%,占所有贷款余额的

25.25%, 绿色贷款增量占各项贷款 增量的39.5%。

眼下,吴兴还抢抓数字化改革 机遇加快建设数智金融体系,全面 推动金融数据、产业数据、企业数 据、公共数据集成共享,精心谋划金 融多跨场景应用,全面提升金融服务 的覆盖率、可得性、满意度。"下一步, 我们将梳理出一批有标识度的绿色 产业项目、低碳转型项目、绿色低 碳技术提升项目,深化绿色金融在 各领域项目建设的要素保障,确保 金融与低碳转型步调一致、高效协 同。"吴兴区相关负责人介绍。

记者 徐 震

本报讯 10月21日,由市 妇联、市女科技工作者联谊会 共同举办的"巾帼谋发展科技 助共富"主题论坛在长三角人 才服务中心举行,进一步凝聚

巾帼创新合力,助推湖州高质 量赶超发展。市委副书记夏文 星出席并讲话。

夏文星向全市广大女科技 工作者为湖州发展作出的积极 贡献表示敬意和感谢。他指 出,女科技工作者是广大妇女 的杰出代表、科技工作者中的 "半边天", 也是我市科技创新 中一支不可或缺的重要力量。 全市广大女科技工作者要认真 学习贯彻习近平总书记重要讲 话精神,按照市委、市政府决 策部署,自觉肩负起科技强市 的重要使命,勇当科技创新的 主力军和排头兵, 在助推湖州 高质量赶超发展中争当先锋、

建功立业。

夏文星要求, 当前, 全市 上下正在努力建设共同富裕绿 色样本。这对广大女科技工作 者提出了新的要求,提供了施 展才华的广阔舞台。大家要始 终心怀"国之大者",砥砺科技报 国的初心使命,聚焦重点领域、 重大科学项目和关键技术难题。 强化技术攻关,把更多科技成果 运用于生产建设,在助推发展上 展现新作为;要把惠民、利民、富 民、改善民生作为重要方向,深 入基层开展科技服务活动,加强 公共科技供给,助推农民科技致 富、帮扶妇女自立自强、提升全 民科学素质,在服务为民上展现 新作为。各级妇联、科协和有 关部门要通力协作、密切配 合,在思想政治引领、提升服 务能力、聚焦所需所盼上下功 夫,全心全意为女科技工作者 做好事、办实事、解难事。

▶▶ (下转A02版)

全国第十一届残运会暨第八届特奥会开幕

湖州24名运动员参加角逐

记者 丰 宇

本报讯 中华人民共和国第 十一届残疾人运动会暨第八届 特殊奥林匹克运动会昨天晚上8 时在西安奥体中心体育馆正式 开幕。包括先期进行的比赛在 内, 湖州共有24名运动员参赛。

据了解,本届残运会暨特 奥会于10月22日到29日在陕 西举行,突出"点亮梦想、为 爱起航"主题, 共设43个大 项、47个分项。其中,在提前 进行的网球、赛艇、射箭、旱 地冰壶等比赛中,截至10月21

日,湖州运动员已经取得14金 6银9铜的成绩。

据悉,全国残疾人运动会 暨特殊奥林匹克运动会是国内 规格和水平最高、辐射带动作 用最强的综合性残疾人运动 会。本届残运会暨特奥会历史 上首次与全国运动会同城同期 先后举办。开幕式后,接下来 将进行田径、游泳、乒乓球、 羽毛球等20个项目的比赛。市 残联相关负责人表示: "希望湖 州运动员继续保持良好的竞技 状态,争取发挥出最佳水平, 展示湖州残疾人的风采。"